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Devoir surveillé

durée : 1h30

Devoir surveillé à rendre sur 
opie. Les résultats devront être en
adrés. La présentation et la réda
tion de la 
opie

seront prise en 
ompte dans l'évaluation de la 
opie (1 point).

Exer
i
e 1 6 points

Cal
uler les dérivées des fon
tions suivantes sur les intervalles I 
onsidérés :

1. f(x) =
√
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2. f(x) = (5x− 3)4 sur I = R

3. f(x) =
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5x− 3
sur I =
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Exer
i
e 2 5 points

1. ROC : Démontrer que lim
n→∞

qn = +∞ pour q > 1.

2. Appli
ation : Déterminer la limite des suites dé�nies par :

a. un =
(√

3 + 1
)n

b. vn =
1

1.01n

3. Déterminer la limite de la suite (wn) dé�nie pour tout n ∈ N par wn =
3n+ cos(n)

n

Exer
i
e 3 8 points

Certains résultats de la PARTIE A pourront être utilisés dans la PARTIE B, mais les deux parties peuvent être

traitées indépendamment l'une de l'autre.

PARTIE A :

On dé�nit :

� la suite (un) par : u0 = 13 et, pour tout entier naturel n, un+1 =
1

5
un +

4

5
.

� la suite (Sn) par : pour tout entier naturel n, Sn =
n
∑

k=0

uk = u0 + u1 + u2 + · · ·+ un.

1. Montrer par ré
urren
e que, pour tout entier naturel n, un = 1 +
12

5n
.

En déduire la limite de la suite (un).

2. a. Déterminer le sens de variation de la suite (Sn).

b. Cal
uler Sn en fon
tion de n.


. Déterminer la limite de la suite (Sn).

PARTIE B :

Étant donné une suite (xn), de nombres réels, dé�nie pour tout entier naturel n, on 
onsidère la suite (Sn) dé�nie

par Sn =

n
∑

k=0

xk.

Indiquer pour 
haque proposition suivante si elle est vraie ou fausse.

Justi�er dans 
haque 
as.

Proposition 1 : si la suite (xn) est 
onvergente, alors la suite (Sn) l'est aussi.
Proposition 2 : les suites (xn) et (Sn) ont le même sens de variation.


